



鸟瞰海南环岛旅游公路儋州段施工现场。郭程/摄

中国通航划归海南省国资委后,拟探索直航琼州海峡,为旅客来琼提供一条更加便捷的渠道。海汽集团面对市场形势变化,顺应旅客个性化需求,围绕客运主业,加快推进车辆往“短平快”调整,业务向“长改短”“大改小”“城市向农村”、租包车、定制化等方向转型。多年来,作为省内交通投融资平台的海南交控以及海南路桥等省属企业参与环岛高速公路、环岛旅游公路、省道等重大工程项目的建设、管养、维护,为完善海南自贸港“路网”体系作出积极贡献。海南交控负责建设、运营、管理的“海南省充电基础设施信息管理平台”,已完成升级改造,并开始上线运营。尤其是海南路桥还积极扛起省属国资国企责任担当,高标准高质量完成珠碧江大桥应急抢修等工程任务,有效保障环岛高速公路大动脉安全畅通。

### 坚持党建引领,争当海南旅游市场良好秩序守护者

旅游消费环境事关一个地区的旅游形象,需要全社会的共同努力,更需要参与旅游的市场主体精心呵护。坚持党的领导、加强党的建设,是我国国有企业的光荣传统和独特优势,也是国有企业的“根”和“魂”。我们始终坚持以党建为引领,推动涉旅省属企业在海南国际旅游消费中心建设中打头阵、勇担当,作诚信经营的表率,加强诚信建设,把诚信文化观念渗透到管理全过程中,内化为职工的自觉意识和行动。作质量兴企的表率,树立精益求精和争做一流的意识,把企业的发展建立在质量基础上,以优质的产品和服务赢得消费者和旅客的满意。作合规经营的表率,绝不为了赚快钱而缺斤少两,更不为眼前利益而自砸招牌。建章立制,

将党的建设、质量建设、诚信经营、合规经营等纳入企业综合绩效考核范畴,并通过年度审计、专项巡察等,倒逼企业更加坚持内涵式发展、更加注重自身品牌形象建设。从实际情况来看,涉旅省属企业提供的产品和服务是值得信赖的,在诚信经营、合规经营上经得起检验,有力维护了海南旅游市场秩序。

省属企业在推进海南国际旅游消费中心建设中大有可为,也必将大有作为。我们将推动省属企业深入贯彻落实习近平总书记关于海南工作的系列重要指示批示精神,扎实推进海南国际旅游消费中心建设,以实际成效增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”。

(作者系省国资委党委书记、主任)